

我省4名古籍修复人才拜入导师刘建明、邢雅梅门下

古籍修复 开启名师带徒新模式

本报讯(记者 陈辛华)国家级古籍修复技艺传习中心山西传习所4位古籍修复人员,日前拜在资深古籍修复专家刘建明、邢雅梅门下,以2人为导师,开启名师带徒模式,为我省培养高水平古籍修复人才。

国家级古籍修复技艺传习中心山西传习所,2016年在山西省图书馆挂牌,此次聘请国家图书馆资深古籍修复专家刘建明、山西省图书馆古籍修复专家邢雅梅为导师,以名师带徒的培训形式,手把手

传授古籍修复技艺,培养高水平古籍修复人才,为开创山西古籍原生性保护新局面提供更好的人才保障和基础条件。

刘建明导师,师从有古籍修复“国手”之称的张士达,从业40年来,在国家图书馆主持修复了敦煌遗书、《永乐大典》、《天禄琳琅》、西夏文献、袁同礼手札等一系列国家图书馆重大古籍修复项目,参与修复各类善本古籍、样式雷、舆图、名家手稿、新善本近千册件。2016年,被人力资源与社会保障部授予“全国技术能手”

荣誉称号。

邢雅梅拜胡玉清老师为师,担任山西传习所导师助理,通过修复实践,独创修复技艺“金镶玉的湿镶法”。2010年入选“国家文化行业高技能人才库”,2022年,被国家古籍保护中心聘为国家级古籍修复技艺传习中心附设传习所修复导师。从业20年来,先后主持参与了21件山西省国家珍贵古籍修复、山西省图书馆馆藏清光绪至民国时期稿本《退想斋日记》修复等项目。

此次,山西省图书馆古籍修复中心4位修复师程文涛、谢良艳、李玉茹、白佳佳,拜刘建明、邢雅梅为师,呈上敬师茶,行过拜师礼,依照传统拜师礼仪,正式拜入导师刘建明、邢雅梅门下,开始学习系统古籍修复技艺。

同时,我省《西夏文大藏经扉画》修复项目、山西省中医院中医药古籍保护与修复项目正在稳步推进,以项目实施推动人才培养方式,推进山西省古籍保护工作再上新台阶。

开展就业援助 情暖困难人员

本报讯(记者 李晓并)8月10日市人社局消息,为做好困难人员就业援助,我市8月至10月将开展以“援助暖民心,就业解民忧”为主题的就业援助“暖心”活动。就业援助对象包括“4050”人员、“零就业”家庭成员,长期失业人员,家庭困难、靠借贷上学的农村高校毕业生等。

“暖心”活动期间,各县(市、区)将通过上门入户,全面掌握人员构成情况、就业意愿、专业技能等,做到人员底数清、就业状态清、就业意愿清、服务需求清,为精准帮扶提供数据依据。通过开展失业人员登记、重点群体与低保家庭、持证残疾人数据比

对,梳理年龄、失业时长等基本信息,及时将符合条件人员认定为就业困难人员,做到“应认尽认”,制定帮扶清单,实施“一人一策”援助计划。

各县(市、区)将深入各用人单位,广泛收集适合服务对象的就业岗位信息,建立岗位信息库,为实施就业援助做好准备。依托社区、乡村开发收集一批便民服务岗位,方便困难群众就近就业。动员辖区内经营业绩好、社会责任感强的企业开发对技能、学历、年龄不作特别要求的岗位,拓展困难群众就业渠道。面向确实难以通过市场渠道实现就业的困难群众,开发一批

低门槛、有保障的“爱心岗位”。

各县(市、区)将针对就业困难群体的特点,围绕困难群众的不同就业需求,精准施策。对就业意愿不足的,利用微信公众号、APP等点对点渠道,推送政策宣讲和职业指导,帮助提振信心,合理规划求职方向;对有培训需求的,提供职业技能培训信息,推荐培训项目;对有就业意愿的,对照帮扶清单和岗位信息库,提供适合的岗位信息;对符合条件的困难群众及用人单位,落实就业援助各项补贴政策,鼓励困难群众灵活就业、自主创业,鼓励用人单位吸纳困难群众就业。



8月10日,地铁2号线开化寺站街内,“晋物”地铁文创产品陆续亮相,成为一道亮丽风景线。
韩双喜 牛利敏 摄

12306可以购买“公铁空”跨界联运票了

本报讯(记者 齐向真)8月10日,记者从铁路部门获悉,铁路12306又增添新功能,12306网站及APP可以购买机票、汽车票和跨界联运票了。

记者在12306App上看到,页面上不仅有火车票,还有汽车票、空铁联运、铁水联运等内容,实现多种出行方式一站式购票,为旅客带来组合出行更便捷的购票体验。

在汽车票页面内,输入出发地、目的地和时间,即可查询和购买汽车票。

空铁联运提供机票,以及“飞机+高铁”联运票的购票服务。联运票可让旅客享受“一次购票、一次支

付,飞机高铁出行无缝衔接”。打开12306App,点击“空铁联运”服务后,输入出发地和目的地,选择日期、舱位,以及是否携带儿童或婴儿,点击查询后即可查看包括火车出行、飞机出行,或者“火车+飞机”出行的多种出行方案。同时,还有值机选座功能,完成购票后点击“值机选座”按钮,即可对飞机行程进行值机选座。

采访中,不少旅客表示,12306推出跨界购票功能非常适用。出门在外,不用再去辛苦寻找当地客运站的网络购票渠道,免去旅客跨越多个平台预订的烦恼。而且一票通用,不用重复输入个人信息,也不用担心信息泄露。



使用黑底泥,制作萌萌的“泥泥狗”,感受传统艺术的魅力。8月9日,迎泽街道并州路一社区举办的的手工制作活动吸引了孩子们踊跃参与。
侯慧琴 赵冉 摄

防汛抗旱提示

(一)

太原市防汛抗旱指挥部决定自8月7日10时起启动市级防汛IV级应急响应。应急响应期间,要加强气象、水文监测和预报,要加强城市排涝工作,要做好地质灾害隐患点的巡查排查工

作,公安、交通、应急、教育、文旅、园林、房产等部门要做好本行业的防汛工作,指导相关单位适时采取“关、停、限”措施,确保安全。广大市民要提升自我防范意识,确保平安度汛。

(二)

太原市防汛抗旱指挥部决定自8月7日10时起启动市级防汛IV级应急响应。应急响应期间,各级各部门要加强监测预报,科学会商研判,及时发布预警信息,落实防范应对措施,及时果断组织转移避

险,全力保障人民群众生命安全。应急响应期间,广大市民要密切关注气象部门发布的天气预报,尽量减少外出,远离危险区域,注意用电、行车安全,不要贸然涉水前行,做好自我防护。

太原市防汛抗旱指挥部办公室